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ВСТУП 

Структурні трансформації в регулюванні фінансового ринку, зміна моделей 

та пріоритетів соціально-економічного розвитку, виклики з боку циклічності еко-

номічних та фінансових процесів висувають нові вимоги щодо підготовки високо-

кваліфікованих спеціалістів з фінансів, банківської справи, страхування та фон-

дового ринку, які здатні об’єктивно оцінювати процеси, що відбуваються щодо 

формування, розподілу, використання фінансових ресурсів та запозичення гро-

шових коштів як на загальнодержавному, так і на рівні окремих суб’єктів госпо-

дарювання. 

Курсова робота має комплексний характер і пов’язана з використанням на-

бутих здобувачем компетентностей та результатів навчання. Курсова робота роз-

ширює кругозір здобувачів щодо сутності та тенденцій розвитку фінансових і кре-

дитних відносин, особливостей їх функціонування у сфері державних фінансів, 

у т. ч. бюджетній, податковій системі, фінансів суб’єктів господарювання, фінан-

сів домогосподарств, фінансового та фондового ринків, банківської системи та 

страхування. 

Тематика курсових робіт відповідає проблематиці наукової школи кафед-

ри, має практичну спрямованість та затверджується кафедрою фінансів і банків-

ської справи. Тема обирається здобувачем та погоджується з керівником. 

Мета курсової роботи полягає в систематизації та узагальненні теоретичних 

основ досліджуваних явищ і процесів, моніторингу, діагностиці та оцінюванні 

виявлених тенденцій і закономірностей, уточненні відомих, але недостатньо до-

сліджених фактів, та обґрунтуванні власних рекомендацій. Мета курсової роботи 

конкретизується в завданнях дослідження та передбачає формування і розвиток 

у здобувачів компетентностей та результатів навчання. 

Загальні компетентності (ЗК): 

Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях (ЗК02). 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК06). 

Фахові компетентності (СК): 

Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому 

числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фі-

нанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування) 

(СК03). 

Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирі-

шення фінансових задач (СК04). 

Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскаль-

ного регулювання та регулювання фінансового ринку (СК05). 

Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської спра-

ви, страхування та фондового ринку (СК08). 
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Здатність здійснювати фінансове прогнозування і планування, складати фі-

нансові бюджети у галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового 

ринку (СК12). 

Здатність використовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування фінансових рішень у галузі фінансів, банківської справи, страху-

вання та фондового ринку (СК13). 

Здатність надавати консалтингові послуги з питань страхування, оподаткуван-

ня, інвестиційної, емісійної і посередницької діяльності на фондовому ринку (СК14). 

Програмні результати навчання: 

Знати механізм функціонування державних фінансів, у т. ч. бюджетної та 

податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогоспо-

дарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування (ПР04). 

Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем 

(державні фінанси, у т. ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів гос-

подарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування) (ПР05). 

Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирі-

шення фінансових задач (ПР06). 

Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регу-

лювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондо-

вого ринку (ПР07). 

Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку (ПР11). 

Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження фінан-

сових процесів (ПР13). 

Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані результати (ПР16). 

Формувати та реалізовувати комунікації в галузі фінансів, банківської спра-

ви, страхування та фондового ринку (ПР24). 

Вміти застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для прий-

няття фінансових рішень на рівні домогосподарств, підприємств, фінансово-кре-

дитних установ, органів державної і місцевої влади (ПР25). 

Демонструвати навички фінансового прогнозування і планування у галузі 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку в умовах невизна-

ченості та ризиків (ПР26). 

Вміти надавати консалтингові послуги на фінансовому ринку (ПР27). 

Виконання курсової роботи передбачає її оформлення згідно з вимогами, що 

містяться в цих методичних вказівках; реєстрацію її на кафедрі; подання науко-

вому керівникові для рецензування та захист курсової роботи перед комісією, 

склад якої затверджується кафедрою фінанси і банківської справи. 



 

6 

РОЗДІЛ 1 

Методичні вказівки 

з підготовки до виконання курсової роботи 

1.1. Загальна характеристика підготовки курсової роботи 

Курсова робота з дисциплін професійної підготовки відіграє значну роль у 

підготовці фахівців у сфері фінансів, банківської справи, страхового та фондово-

го ринку. Вона допомагає здобувачам систематизувати отримані теоретичні знання 

з вивчених дисциплін; оволодіти первинними навичками проведення сучасних 

досліджень, а також виявити здатність здобувачів самостійно осмислити пробле-

му, творчо, критично її дослідити; вміти збирати, аналізувати і систематизувати 

літературні джерела; здатність застосовувати набуті знання під час вирішення 

практичних завдань, формулювати висновки, пропозиції і рекомендації з пред-

мета дослідження. 

До написання курсової роботи висуваються такі вимоги: 

– курсова робота має бути реальною, тобто відображати реальні процеси, 

що відбуваються в фінансовій та банківській системах, страховому та фондових 

ринках; 

– тема має бути актуальною, тобто відповідати сучасному стану певної га-

лузі науки та перспективам її розвитку, практичним завданням відповідної сфери 

функціонування; 

– робота повинна мати елементи самостійного дослідження, виконаного 

здобувачами на основі критичного аналізу наукової і навчальної літератури, з ви-

користанням законодавчих та нормативних документів, з проведенням аналізу 

розвитку економіки країни та її галузей, конкретного фактичного матеріалу під-

приємства, установи або організації; 

– робота має бути економічно грамотною, з чіткою характеристикою ме-

ти, об’єкта, предмета і методів дослідження, з описом аналізу з дослідженої проб-

леми, з узагальненням результатів, їх обґрунтуванням та висновками; 

– робота повинна мати конкретні пропозиції, що стосуються подальшого 

вдосконалення розвитку об’єкта дослідження, підвищення його ефективності; 

– робота має бути логічно завершеною та відповідати вимогам вищої 

школи. 

Здобувачам надається право обирати тему курсової роботи серед визначених 

кафедрою або запропонувати свою тему з обґрунтуванням її актуальності та роз-

робки. 
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1.2. Послідовність виконання курсової роботи 

Курсова робота має свою специфіку, тому завжди потрібно узгоджувати її 

виконання з науковим керівником. Раціональніше організувати виконання курсо-

вої роботи, правильно розподілити свій час, спланувати його, глибоко і своєчасно 

розробити обрану тему допомагає алгоритм написання студентського дослідження. 

Доцільно виконувати курсову роботу в такій послідовності (рис. 1.1): 

– вибір теми; 

– з’ясування об’єкта і предмета дослідження; 

– визначення мети і завдань дослідження; 

– підбір джерел і обробка літератури з обраної теми, їх вивчення; 

– складання плану курсової роботи; 

– виклад теорії та методики; 

– написання вступу та формулювання висновків і рекомендацій, а за необ-

хідності – допоміжних покажчиків; 

– оформлення додатків та списку використаних джерел. 

Рисунок 1.1. Алгоритм написання курсової роботи  

Вибір теми та 

ознайомлення 

з нею, її 

обґрунтування 

З’ясування об’єкта, 

предмета; 

визначення мети та 

завдань дослідження 

Складання 

плану роботи, 

узгодження його 

з керівником 

Виявлення та 

підбір літератури 

за темою курсової 

роботи 

Робота над основною частиною дослідження 

Робота із джерелами 

дослідження 

Викладання тексту роботи 

згідно з її структурою 

Вивчення досвіду, 

проведення експерименту 

чи анкетування 

Формулювання висновків та рекомендацій 

Написання вступу 

Оформлення списку використаних джерел та додатків 

Подання чорнового кінцевого варіанта всієї роботи науковому керівникові 

з метою отримання зауважень та рекомендацій 

Доопрацювання курсової роботи з урахуванням рекомендацій наукового керівника, 

остаточне редагування тексту, чистове оформлення роботи, підготовка її до захисту 
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Чорновий варіант виконаної роботи подається науковому керівникові, який 

надає свої зауваження і рекомендації. Після цього здобувач доопрацьовує роботу 

з урахуванням отриманих рекомендацій, виконує остаточне редагування тексту 

та чистове оформлення роботи, готується до захисту свого наукового досліджен-

ня. Календарний план виконання курсової роботи з дисциплін професійної підго-

товки для здобувачів денної форми навчання наведений у додатку А. 

 

1.3. Підготовчий етап роботи над курсовим дослідженням 

Виконання курсової роботи організовується відповідно до графіка, затвер-

дженого кафедрою. Процес роботи над дослідженням поділяється на три основні 

етапи: 

1) підготовчий; 

2) етап роботи над змістом; 

3) заключний. 

Перший етап починається з вибору теми курсової роботи, її осмислення та 

обґрунтування. З переліку тем, що запропоновані кафедрою, здобувач обирає ту, 

яка найповніше відповідає його науково-дослідницьким інтересам. Перевага на-

дається темі, під час розробки якої здобувач може виявити максимум особистої 

творчої ініціативи. 

Під час з’ясування об’єкта, предмета і мети дослідження необхідно зважати 

на те, що між ними і темою курсової роботи є систематичні логічні зв’язки. 

Об’єктом дослідження є сукупність відносин або процесів, що створює до-

сліджувану проблемну ситуацію та існує незалежно (об’єктивно) від дослідника, 

що стосується різних аспектів фінансової теорії й практики та є джерелом необ-

хідної для дослідника інформації. 

Предмет дослідження – це лише ті суттєві зв’язки та відносини, які підля-

гають безпосередньому вивченню в цій роботі, є головними, визначальними для 

конкретного дослідження. Предмет дослідження є вужчим, ніж об’єкт, тому що 

об’єктом виступає те, що досліджується, а предметом – те, що в цьому об’єкті має 

наукове пояснення. Предметом дослідження є значущі з теоретичного або прак-

тичного погляду властивості, особливості або сторони об’єкта. Правильне науко-

ве обґрунтування визначення об’єкта та предмета дослідження – це запорука 

успішного виконання курсової роботи. 

Мета дослідження безпосередньо пов’язана з об’єктом і предметом дослі-

дження, а також із його кінцевим результатом, який передбачає вирішення здо-

бувачем проблемної ситуації, що відображає суперечність між типовим станом 

об’єкта дослідження в реальній практиці та вимогами суспільства до його більш 

ефективного функціонування. 

Наявність поставленої мети дослідження дає змогу визначити його завдання, 

які можуть містити такі складники: 
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– вирішення певних теоретичних питань, які входять до загальної проблеми 

дослідження, наприклад, виявлення сутності понять, явищ, процесів, подальше 

вдосконалення їх вивчення, розробка ознак, рівнів функціонування, критеріїв 

ефективності, принципів та умов застосування; 

– усебічне вивчення практики вирішення зазначеної проблеми, виявлення її 

типового стану, недоліків і труднощів, їх причин, типових особливостей, передо-

вого досвіду. Таке вивчення дає змогу уточнити і перевірити дані, опубліковані у 

спеціальних і періодичних виданнях, підняти їх на рівень наукових фактів, обґрун-

тованих у процесі спеціального дослідження; 

– обґрунтування необхідної системи заходів щодо вирішення поставленої 

проблеми; 

– експериментальна перевірка запропонованої системи заходів щодо відпо-

відності її критеріям оптимальності, тобто досягнення максимально важливих у 

відповідних умовах результатів вирішення цієї проблеми за певних затрат часу і 

зусиль; 

– розробка методичних рекомендацій та пропозицій щодо використання ре-

зультатів дослідження у практиці роботи відповідних суб’єктів господарювання, 

установ та організацій. 

Виконання завдань дослідження неможливе без ознайомлення з основними 

джерелами та літературою з теми курсової роботи. 

 

1.4. Робота над текстом дослідження 

Другий етап починається з вивчення та конспектування літератури з теми 

курсової роботи. Вивчення літератури треба починати з праць, де проблема відоб-

ражається загалом, а потім – переходити до вужчих досліджень. Читаючи видан-

ня, треба уважно стежити за перебігом авторської думки, вміти відрізняти головні 

положення від доказів. Іноді наукові статті складні для сприйняття, тому необхід-

но їх читати кілька разів, намагаючись виділити основні ідеї та аргументи, якими 

автор їх доводить. З’ясовуючи це, потрібно виписувати всі необхідні цитати, циф-

ри, факти, умови, аргументи, якими оперує автор, доводячи основну ідею статті. 

Після конспектування зібраного матеріалу необхідно перечитати його знову, щоб 

склалося цілісне уявлення про предмет дослідження. 

Правильна та логічна структура курсової роботи – це запорука успіху роз-

криття теми. Процес уточнення структури є складним, він може тривати протя-

гом усієї роботи над дослідженням. Попередній план роботи треба обов’язково 

показати науковому керівникові і зміни до нього теж узгоджувати з ним. 

Готуючись до написання тексту курсової роботи, доцільно ще раз уважно 

прочитати її назву, що містить проблему, яка повинна бути розкрита. Проаналі-

зований і систематизований матеріал треба викладати відповідно до змісту у ви-



 

10 

гляді окремих розділів, кожен з яких висвітлює самостійне питання. До роботи 

необхідно зробити висновки, достовірність яких підтверджується вивченням прак-

тичного досвіду роботи конкретних суб’єктів господарювання, установ та орга-

нізацій. 

Оперативно і в повному обсязі зібрати практичний матеріал, узагальнити 

його та систематизувати допоможе оволодіння здобувачем основними методами 

дослідження. З огляду на сферу реалізації розрізнять загальні та спеціальні мето-

ди наукових досліджень. У науковому дослідженні повинна використовуватися 

система загальнонаукових методів: теоретичного узагальнення, аналізу і синтезу, 

абстрактно-логічний метод, статистичного аналізу, економіко-математичного 

моделювання та спеціальні методи наукових досліджень: діагностика, кореляція 

і регресія, факторний аналіз. 

Накопичуючи та систематизуючи факти, треба вміти визначати їх достовір-

ність і типовість, найсуттєвіші ознаки для наукової характеристики, аналізу, по-

рівняння. Аналіз зібраних матеріалів треба проводити комплексно, з урахуванням 

усіх сторін відповідної сфери діяльності об’єкта дослідження. Кількісні дані, що 

ілюструють практичний досвід роботи, можна проаналізувати за методом ранжо-

ваного ряду, розподілити матеріали за роками, звести їх у статистичні таблиці, 

таблиці для порівняння та інші, що дасть можливість зробити конкретні висновки. 

Отже, широке використання відомих у науці методів накопичення, вивчен-

ня, систематизації фактів та практичного досвіду загалом дасть змогу виконати 

основне завдання курсового дослідження: поєднати різні роз’єднані знання у ці-

лісну систему, вивести певні закономірності, визначити подальші тенденції роз-

витку теорії і практики відповідної сфери діяльності. 

На третьому етапі передбачається написання здобувачем вступу та виснов-

ків до курсової роботи, оформлення списку використаних джерел та додатків, ре-

дагування тексту, його доопрацювання з урахуванням зауважень наукового керів-

ника, підготовка до захисту. 

 

1.5. Заключний етап роботи 

Вступ доцільно писати після того, як написано основну частину курсової ро-

боти. 

Обов’язковою частиною вступу є обґрунтування актуальності проблеми 

дослідження, аналіз джерел та огляд літератури з теми курсової роботи. 

Огляд має бути систематизованим аналізом теоретичної, методичної і практичної 

новизни, значущості, переваг та недоліків робіт вітчизняних і зарубіжних авторів. 

Далі формуються мета, завдання, об’єкт і предмет дослідження, а також методи 

пошуку, збору й обробки матеріалів і їх аналізу. 
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Загальні висновки до курсової роботи відіграють роль підбиття підсумків за 

результатами проведеного наукового пошуку, де за логікою дослідження синте-

зується вся накопичена наукова інформація. У висновках у співвідношенні із зав-

даннями має відображатися процес проведення всього наукового пошуку. Загальні 

висновки є стислим аналізом виконаної роботи. 

Список використаних джерел є «візитною карткою» автора роботи, його 

професійним обличчям, свідчить про рівень володіння навичками роботи з науко-

вою літературою. Завершуючи написання курсової роботи, необхідно системати-

зувати також ілюстративний матеріал, який можна подавати у тексті або оформ-

ляти у вигляді додатків. 
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РОЗДІЛ 2 

Методичні вказівки до написання курсової роботи 

2.1. Композиція курсової роботи 

Під час оцінювання якості виконання курсової роботи важливе значення має 

загальний рівень методичної підготовки, відображений у композиції курсової ро-

боти, тобто послідовність розташування її основних частин. Структурними еле-

ментами курсової роботи повинні бути: 

1. Титульний аркуш, зразок якого наведено у додатку Б. 

2. Зміст, який відображає план роботи. Приклад оформлення рубрики 

«ЗМІСТ» наведено у додатку В. 

3. Вступ містить такі структурні елементи: актуальність теми досліджен-

ня; мета дослідження (у меті коротко й лаконічно (одним реченням) вказується 

основний результат, на досягнення якого націлена курсова робота); завдання до-

слідження; об’єкт дослідження; предмет дослідження; методи дослідження; 

наукові результати дослідження, внески автора (обґрунтування актуальності 

теми курсової роботи та основної ідеї; вибір методів дослідження; огляд літера-

турних джерел; аналіз; розробка продукту, що представлений у третьому розділі; 

формулювання висновків). 

Структура курсової роботи передбачає перелік її структурних елементів з 

обґрунтуванням послідовності їх розташування. 

Таблиця 2.1 – Приклади змісту складників плану і вступу курсової роботи 

Номер  

варіанта 

Елементи  

курсової  

роботи 

Зміст елементу курсової роботи 

Варіант 1 

 

Тема  

дослідження 
Методи формування і використання оборотних коштів підприємства 

План  
дослідження 

1. Теоретичні засади формування і використання  оборотних коштів підпри-
ємства. 

2. Аналіз та виявлення проблем формування і використання  оборотних кош-
тів підприємств в Україні. 

3. Концептуальні підходи щодо удосконалення методів формування і вико-
ристання оборотних коштів підприємства 

Мета  
дослідження 

На основі системного підходу розробити концептуальні підходи щодо удо-
сконалення методів формування і використання оборотних коштів підприєм-

ства, які дадуть змогу підвищити фінансові результати діяльності підприєм-
ства 

Завдання  

дослідження 

1. Узагальнити (або обґрунтувати) економіко-правові засади формування і 

використання оборотних коштів підприємства. 
2. На основі аналізу стану оборотних коштів підприємств України визначити 

проблеми їх ефективного формування і використання. 
3. Запропонувати концептуальні підходи щодо удосконалення методів фор-

мування і використання оборотних коштів підприємства 

Об’єкт  
дослідження 

Процеси організації фінансово-економічної діяльності підприємства 

Предмет  
дослідження 

Методи і моделі формування та використання оборотних коштів підприємства 
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Номер  

варіанта 

Елементи  

курсової  

роботи 

Зміст елементу курсової роботи 

Варіант 2 Тема  

дослідження 
Організація кредитної діяльності банку 

План  

дослідження 

1. Економіко-правові засади кредитної діяльності банку. 

2. Аналіз кредитного портфеля банків в Україні та виявлення проблем орга-
нізації їх кредитної діяльності. 

3. Концепція удосконалення організації кредитної діяльності банку 

Мета  
дослідження 

На основі системного підходу розробити концепцію удосконалення механі-
зму організації кредитної діяльності банку, реалізація якої забезпечить зрос-

тання його процентних доходів за умови допустимого рівня кредитних ризи-
ків 

Завдання  

дослідження 

1. Обґрунтувати економіко-правові засади кредитної діяльності банків в 

Україні. 
2. Проаналізувати ефективність та виявити проблеми організації кредитної 

діяльності банків в Україні. 
3. Розробити концепцію удосконалення організації кредитної діяльності банку 

Об’єкт  
дослідження 

Процес організації кредитної діяльності банку 

Предмет  

дослідження 

Економічні відносини в процесі організації кредитної діяльності банку 

 

4. Розділи основної частини курсової роботи. Основна частина курсової 

роботи складається з розділів, де докладно розглядаються методика й техніка до-

слідження та узагальнюються його результати. 

5. Висновки, у яких синтезується накопичена в основній частині наукова ін-

формація. Тут важливо послідовно й логічно викласти здобуті результати дослі-

дження, вказавши на їх співвідношення із загальною метою й конкретними за-

вданнями, поставленими і сформульованими у вступі. У висновках необхідно 

підкреслити і практичну значущість дослідження. 

6. Список використаних посилань. Список використаних посилань вклю-

чає найменування всіх використаних у роботі джерел (не менше 30-ти). Кожне 

внесене у список літературне джерело повинно мати відображення в рукописі 

курсової роботи. Більшість джерел повинна бути видана за останні 5 років. Обо-

в’язковою є наявність у списку посилань не менше 3 джерел іноземною мовою. 

Не треба включати в бібліографічний список ті роботи, які фактично не були ви-

користані. 

7. Додатки формуються за необхідності. 

 

2.2. Вимоги до змісту основної частини курсової роботи 

Зміст розділів основної частини має точно відповідати темі курсової роботи 

й повністю її розкривати. Ці розділи повинні показати вміння здобувача стисло, 

логічно й аргументовано викладати матеріал. 

Рекомендується подавати три розділи. У кожному з розділів повинен бути 

відображений перебіг вирішення поставлених завдань дослідження. Можливі три 
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різні варіанти проведення наукового дослідження в курсовій роботі. Приклади 

формулювання питань плану і вступу курсової роботи наведені в таблиці 2.1. 

Методичні вказівки до написання основної частини курсової роботи перед-

бачають таке. 

У першому розділі курсової роботи необхідно ґрунтовно і всебічно розкри-

ти сутність, особливості, закономірності прояву предмета дослідження. Треба до-

кладно проаналізувати предмет дискусії з проблеми, що досліджується, система-

тизувати наявні погляди з дискусійних питань, надати їм критичну оцінку і об-

ґрунтувати свій погляд. За результатами критичного аналізу дискусійних питань 

здобувач може обрати один із трьох підходів: 

1) приєднатися до погляду вчених, який здобувач вважає найбільш доцільним; 

2) взяти за основну одну з думок вчених з проблеми, що досліджується, і до-

повнити (конкретизувати чи розширити) її; 

3) визначити власне тлумачення поняття, що є предметом дослідження. 

Але в будь-якому з цих випадків здобувач повинен докладно і виважено ар-

гументувати свою позицію з проблеми, що є предметом дослідження. У цьому 

розділі треба посилатися на сучасні законодавчі і підзаконні акти, які регулюють 

певний напрям фінансової діяльності, відобразити зміни в нормативно-правовій 

базі. 

Написання другого розділу курсової роботи має бути присвячено аналізу 

предмета дослідження за допомогою статистичних методів та методів фінансово-

го аналізу. Статистичний матеріал треба наводити за період, не менший 3 остан-

ніх років. Результати такого аналізу мають бути оформлені графічно для більш 

наочного представлення результатів дослідження. За результатами аналізу необ-

хідно зробити відповідні висновки і визначити проблемні напрями у функціону-

ванні та розвитку відповідної сфери. 

У третьому розділі курсової роботи необхідно обґрунтувати концепцію 

або концептуальні підходи щодо напрямів та способів, інструментів і методів ви-

рішення досліджуваної проблеми. Обґрунтування концепції або концептуальних 

підходів має застосовуватися у системному підході. Концепція повинна форму-

вати основні принципи, цілі, завдання, методи і моделі, критерії оцінки ефектив-

ності реалізації запропонованого комплексу методів і моделей. 

 

2.3. Мова і стиль курсової роботи 

Курсова робота викладається українською мовою лаконічно і в науковому 

стилі. Основною стильовою рисою курсової роботи є об’єктивність викладу, що 

передбачає наявність у її тексті вступних слів і словосполучень, які вказують на 

ступінь достовірності повідомлення. Завдяки таким словам той чи інший факт 

можна подати як цілком достовірний (звичайно, зрозуміло, дійсно), як передбачу-
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ваний (видно, треба вважати), як можливий (можливо, ймовірно). Обов’язко-

вою умовою об’єктивності викладу матеріалу є також посилання на джерело по-

відомлення, ким висловлено ту чи іншу думку, кому конкретно належить те або 

інше висловлювання. У тексті цю умову можна реалізувати, використовуючи 

спеціальні вступні слова і словосполучення (за повідомленням; на думку; за да-

ними; на нашу думку; звідки випливає тощо). 

У писемному науковому мовленні традиційно прийнято вести виклад від 

третьої особи. 

Автор курсової роботи виступає у множині й замість «я» вживає «ми», що 

дає можливість висловити свою думку як думку певної групи людей, наукової 

школи або наукового напряму. Це цілком доцільно, оскільки сучасну науку харак-

теризують тенденції інтеграції, колективності творчості, комплексного підходу 

до вирішення проблем. 
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РОЗДІЛ 3 

Вимоги до оформлення курсової роботи 

Текст курсової роботи повинен бути набраний на комп’ютері шрифтом Times 

New Roman розміром 14 пт. Шрифт, що використовується в ілюстративному ма-

теріалі (таблиці, графіки, діаграми тощо) за необхідності може бути меншим, але 

не менш ніж 10 пт. Шрифт друку має бути чітким, рядки – чорного кольору серед-

ньої жирності. Щільність тексту підсумкового проєкту повинна бути однаковою. 

Міжрядковий інтервал в основному тексті – півтора, в ілюстративному матеріалі 

він може бути одинарним. 

Робота повинна містити 25–30 сторінок основного тексту (без урахування 

списку використаних джерел та додатків). 

Поля сторінки можна використовувати стандартні, встановлені у відповід-

ному текстовому редакторі, але вони повинні бути: ліве поле – не менш ніж 

30 мм; праве поле – не менш ніж 10 мм; верхнє і нижнє поля – не менш ніж 20 мм. 

Нумерація сторінок, розділів, рисунків, таблиць, формул ведеться арабськи-

ми цифрами без знака №. 

Першою сторінкою курсової роботи є титульний аркуш, який враховується 

в загальну нумерацію сторінок підсумкового проєкту. На титульному аркуші та 

змісті номери сторінок не ставлять, на наступних сторінках номер ставлять у 

правому верхньому куті сторінки без крапки, починаючи з цифри 3. 

 

Список використаних джерел – елемент бібліографічного апарату, що міс-

тить бібліографічні описи використаних джерел і розміщується після висновків: 

– у порядку появи посилань у тексті (найбільш зручний для користування і 

рекомендований під час написання наукових робіт); 

– в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків; 

– у хронологічному порядку. 

Приклади оформлення бібліографічного опису з урахуванням Національно-

го стандарту України ДСТУ 8302:2015 наведено у додатку Г. 

 

У додатках вміщуються матеріали, що доповнюють текст проведеного до-

слідження – використані для розрахунків дані; проміжні таблиці, діаграми, які 

вплинули на побудову остаточних таблиць і діаграм; проміжні розрахунки, що 

показують динаміку розвитку доказів здобувача, опису алгоритмів; таблиці та ри-

сунки. Додатки розташовуються після списку використаних джерел послідовно 

заголовними буквами українського алфавіту (Додаток А, Додаток Б тощо), за ви-

нятком літер української абетки Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. 
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Ілюстрації, таблиці 

Ілюстративний матеріал у курсовій роботі позначається словом «Рисунок», 

яке разом з назвою ілюстрації розміщують після пояснювальних даних (напри-

клад: Рисунок 3.1 – Динаміка кредитного портфеля банків України). 

Рисунок 3.1 – Динаміка кредитного портфеля банків України 

*складено автором на основі даних [4]. 

 

Таблицю треба розташовувати безпосередньо після тексту, у якому вона зга-

дується вперше, або на наступній сторінці. Якщо таблицю переносять на наступ-

ну сторінку, назву вміщують тільки над її першою частиною. 

На всі таблиці мають бути посилання в тексті роботи. У посиланні треба пи-

сати: «у таблиці 3.2» або «… (див. табл. 3.2) …». 

Слово «Таблиця» вказують один раз у назві таблиці з вирівнюванням за ши-

риною з абзацного відступу, над іншими частинами пишуть: «Продовження таб-

лиці» зі вказівкою на номер таблиці. Наприклад: 

Таблиця 3.2 – Показники за типами фінансової стійкості 

Показники 

Типи фінансової стійкості 

Абсолютна 

стійкість 

S = {1,1,1} 

Нормальна 

стійкість 

S = {0,1,1} 

Передкризовий 

стан 

S = {0,0,1} 

Кризовий 

стан 

S = {0,0,0} 

1 2 3 4 5 

     

     

Продовження табл. 3.2 

1 2 3 4 5 

     

 

Формули розташовують безпосередньо після тексту, в якому вони згаду-

ються, посередині сторінки. Перед та після кожної формули повинно бути зали-
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шено не менше одного вільного рядка. Формули у роботі треба нумерувати по-

рядковою нумерацією в межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу і порядкового розділу форму-

ли, відокремлених крапкою, наприклад, (1.3) – третя формула першого розділу. 

Номер формули зазначають на рівні формули в дужках у крайньому правому 

положенні на рядку. Номер, який не вміщується у рядку з формулою, переносять 

у наступний нижче від формули. Номер формули при її перенесенні вміщують на 

рівні останнього рядка. Номер формули-дробу подають на рівні основної горизон-

тальної риски формули. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що входять до форму-

ли, треба наводити безпосередньо під формулою у тій послідовності, в якій вони 

наведені у формулі. 

Пояснення значення кожного символа чи числового коефіцієнта треба да-

вати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають з абзацу словом «де». 

Приклад: 

𝑅 =
𝑃

𝑆
× 100 %, (1.1) 

де 𝑅 – рентабельність продажів; 

𝑃 – прибуток; 

𝑆 – продажі. 

Формули, що йдуть одна за одною і не розділені текстом, відокремлюють 

комою. 

Приклад: 

𝑓1(𝑥, 𝑦) = 𝑆1, (1.2) 

𝑓2(𝑥, 𝑦) = 𝑆2 (1.3) 

 

Посилання в тексті курсової роботи на джерела інформації треба позна-

чати порядковим номером за складеним автором списком використаних поси-

лань, виділеним двома квадратними дужками, наприклад, «питання банківського 

нагляду розглядаються у роботах [1–7]» або «такі підходи використані у роботі 

[2, с. 45]». 
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РОЗДІЛ 4 

Порядок захисту та критерії оцінювання курсової роботи 

4.1. Підготовка до захисту курсової роботи 

Після завершення написання та оформлення курсової роботи вона підписуєть-

ся автором і надається не пізніше ніж за 10 днів до захисту на кафедру, де реєст-

рується і передається науковому керівнику для перевірки та написання рецензії. 

На рецензії ставиться дата рецензування курсової роботи і підпис наукового 

керівника із зазначенням прізвища, імені та по батькові, посади, наукового сту-

пеня і наукового звання. 

У випадку виявлення істотних помилок робота повертається здобувачу для 

доопрацювання, на титульному аркуші курсової роботи рецензент пише «На до-

опрацювання», і процедура її подання на перевірку та рецензування повторюється. 

Курсові роботи, які отримали позитивні рецензії, допускаються до захисту, 

що проводиться в терміни, встановлені кафедрою. 

 

4.2. Захист курсової роботи 

Курсові роботи, що одержали позитивну рецензію, допускаються до захисту. 

У разі наявності в роботі певних недоробок, на які вказує рецензент, здобувач їх 

ліквідує. Для повторної перевірки такі роботи не здаються. Якщо курсова робота 

не відповідає вимогам вищої школи і за висновками рецензента підлягає перероб-

ці, здобувач повинен написати новий варіант курсової роботи з тієї самої теми. 

Здаючи перероблену курсову роботу, здобувач зобов’язаний подати також її пер-

ший варіант із рецензією. 

Для захисту курсових робіт на засіданні кафедри фінансів і банківської справи 

затверджуються комісії, до складу яких входять викладачі – наукові керівники 

курсових робіт. Разом з курсовою роботою в комісію надається рецензія науко-

вого керівника. 

На захисті здобувач має представити демонстраційний матеріал у вигляді 

презентації. 

Мета демонстраційного матеріалу – це забезпечення стислого та наочного 

подання основних положень та результатів курсової роботи. Презентацію до кур-

сової роботи рекомендується виконувати за допомогою програми Microsoft 

PowerPoint. 

Структура презентації: 1-й слайд – зазначається назва університету, факуль-

тету, кафедри, назва слайда – демонстраційний матеріал, тема курсової роботи, 

прізвище, ім’я, по батькові доповідача та наукового керівника, шифр і назва спе-

ціальності, назва освітньої програми; 2-й слайд – мета та завдання курсової ро-

боти; 3-й слайд – об’єкт, предмет, проблема дослідження; 4-й та наступні слай-
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ди – положення, що виносяться на захист, їх теоретичне, методичне, аналітичне 

обґрунтування. На останніх одному-двох слайдах відображаються загальні вис-

новки та рекомендації до впровадження результатів курсової роботи. 

Рекомендовані вимоги під час підготовки презентації: 

– тривалість доповіді – до 10 хвилин; 

– максимальна кількість слайдів не повинна перевищувати 12; 

– використання ключових слів, фраз, лаконічність викладення тексту на 

слайдах, легкість і наочність сприйняття; 

– подання текстового матеріалу у вигляді схем, рисунків, таблиць; аналітич-

ного – у вигляді таблиць, рисунків (графіків – демонстрація змін у часі, діаграм – 

демонстрація відношення частини до цілого, гістограм – демонстрація порівнянь); 

– дотримання логіки викладу матеріалу; 

– доповідь здобувача повинна доповнювати інформацію на слайді, а не дуб-

лювати її; 

– мінімальний розмір шрифту 16 Arial, використання правила 3-х основних 

кольорів та їх відтінків; 

– дотримуйтеся правила, що вільна «невикористана» площа слайда стано-

вить до 30 %, використана – не більше 70 %; 

– шаблон оформлення єдиний для всіх слайдів презентації. 

Здобувачу надається можливість відповісти на зауваження наукового керів-

ника. Якщо здобувач не згоден із цими зауваженнями, він повинен аргументовано 

відстояти свою думку. Члени комісії можуть в усній формі ставити здобувачу 

будь-які питання з теми дослідження, уточнюючи наукові позиції автора, окремі 

проблеми, що розглянуті в роботі, визначення понять, методи дослідження, ре-

зультати. 

Після завершення дискусії та відповідей на всі поставлені питання основну 

частину процедури захисту курсової роботи можна вважати завершеною. 

 

4.3. Оцінювання результатів дослідження 

У процесі оцінювання курсової роботи треба враховувати такі вимоги: 

Загальна оцінка виставляється за формулою: 

ЗО = 0,7 ОНК + 0,3 ОК, 

де ОНК – оцінка наукового керівника курсової роботи, що враховує загаль-

ний рівень підготовки; знання сучасної вітчизняної та зарубіжної теорії, наукової 

літератури з теми дослідження; ступінь самостійності проведеного дослідження; 

глибоке зрозуміння сучасних проблем; вміння чітко формулювати та аргументо-

вано робити висновки і вносити пропозиції; оригінальність мислення; повнота, 

чіткість і логічна послідовність викладу матеріалу; якість оформлення роботи та 
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наявність ілюстративного матеріалу; участь у науковому житті університету (під-

готовка тез доповідей на конференції, наукових статей, виступи на конференціях 

та інших наукових заходах); 

ОК – оцінка комісії, що враховує  такі основні моменти: актуальність обраної 

теми, її теоретичної та практичної значущості; якість підготовлених слайдів; ви-

користання в роботі сучасних методів дослідження, методичних підходів до роз-

криття сутності та ролі тієї чи іншої категорії на основі прийомів і методів ана-

лізу; конкретні пропозиції, рекомендації щодо систематизації теоретичних поло-

жень і розвитку економічних категорій; загальні враження від курсової роботи: 

оформлення, відповіді здобувача на зауваження, що наведені в рецензії; відповіді 

на питання та зауваження членів комісії тощо. 

Оцінка курсової роботи здійснюється по системі ECTS за 100-бальною шка-

лою (табл. 4.1). 

Таблиця 4.1 – Трансформація бальної оцінки знань студентів 

Оцінка  

за шкалою ECTS 

Оцінка за бальною шкалою, 

яка використовується 

ДонНУ імені Василя Стуса 

Оцінка 

за національною шкалою 

A 90–100 відмінно 

B 82–89 добре 

C 75–81 добре 

D 67–74 задовільно 

E 60–66 задовільно 

FX 0–59 незадовільно 

 

У разі отримання незадовільної оцінки студенту надається право повторного 

захисту курсової роботи після відповідної підготовки. 

Оцінка виставляється у залікову книжку та у відомість із захисту курсових 

робіт, що підтверджується підписом усіх членів комісії. Після захисту курсові 

роботи здаються на кафедру. 
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РОЗДІЛ 5 

Тематика курсових робіт 

Комплексна тема 1 

Вдосконалення фінансового механізму підприємств 

як основи стійкого функціонування економіки 

1. Сучасні системи кредитування підприємств в Україні. 

2. Формування кредитної політики підприємства. 

3. Розвиток взаємодії та комунікації банків і підприємств в Україні. 

4. Планування та оптимізація дебіторської заборгованості підприємства. 

5. Планування та оптимізація грошових потоків підприємства. 

6. Структура капіталу корпорацій як фактор зростання їх вартості. 

7. Вартість капіталу суб’єктів господарювання: методологія оцінки та особ-

ливості формування в Україні. 

8. Фінансові обмеження суб’єктів господарювання в Україні. 

9. Фінансова гнучкість суб’єктів господарювання: особливості визначення 

та оцінки. 

10. Методологічні основи фінансових ризиків суб’єктів господарювання. 

11. Оцінка та забезпечення сталості фінансового стану підприємства. 

12. Методичні аспекти формування фінансових ресурсів підприємств та їх 

бюджетування. 

13. Методичні аспекти оцінки фінансової стійкості підприємства. 

14. Механізм бюджетування та контролю фінансової діяльності підприємства. 

15. Методичні основи та забезпечення платоспроможності підприємства. 

16. Механізм планування прибутку на підприємстві. 

17. Механізм планування рентабельності підприємства. 

18. Методичні основи оцінювання та забезпечення ліквідності підприємства. 

19. Механізм забезпечення фінансово-економічної безпеки суб’єкта госпо-

дарювання. 

20. Механізм формування та використання прибутку підприємств. 

21. Методичні основи формування капіталу підприємства. 

22. Методичні підходи до організації фінансової діяльності суб’єктів підпри-

ємництва та особливості її реалізації. 

23. Бенчмаркінг як інструмент забезпечення фінансової безпеки підприєм-

ства. 

24. Методи формування і використання оборотних коштів підприємств. 

25. Методичні основи оцінювання ринкової вартості компанії. 

26. Бюджетування робочого капіталу підприємства. 

27. Доступ до капіталу підприємств у системі фінансового забезпечення. 

28. Розвиток механізму фінансового забезпечення малих підприємств. 
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Комплексна тема 2 

Фінансова політика держави в системі забезпечення 

та стимулювання соціально-економічного розвитку країни 

1. Методологія фінансового розвитку країни та його впливу на економічний 

цикл. 

2. Структура бюджетної системи держави: оцінка та напрями її удосконалення. 

3. Методичні основи застосування кредитного методу подолання бюджетно-

го дефіциту в Україні. 

4. Державний фінансовий контроль у бюджетному процесі. 

5. Концептуальні основи фіскального простору держави та його впливу на 

фінансову безпеку  

6. Розвиток фінансового ринку України як чинник інвестиційної активності 

в Україні. 

7. Ринок цінних паперів: проблеми функціонування та моделі розвитку в 

Україні. 

8. Механізм формування доходів Пенсійного фонду України. 

9. Методичні основи оцінки та забезпечення надійності недержавних пенсій-

них фондів в Україні. 

10. Розвиток моделі регулювання фінансового сектору в Україні. 

11. Розвиток ринку акціонерного капіталу в Україні. 

12. Механізм майнового оподаткування в Україні: проблеми та перспективи. 

13. Фіскальна політика держави та оцінка її ефективності. 

14. Аналіз рівня податкового навантаження в Україні та країнах ЄС. 

15. Оцінка фіскального потенціалу непрямого оподаткування в Україні. 

16. Електронне адміністрування ПДВ. 

17. Фіскальний потенціал акцизного оподаткування в Україні. 

18. Фіскальне і соціальне значення податку на доходи фізичних осіб. 

19. Акцизний податок з тютюнових виробів: фіскальне значення та регу-

люючі ефекти. 

20. Адміністрування податку на доходи фізичних осіб та його роль у форму-

ванні доходів бюджетів різних рівнів. 

21. Проблеми та оцінка ефективності адміністрування податку на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки, в Україні. 

22. Проблеми та оцінка ефективності адміністрування майнового податку в 

Україні. 
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Комплексна тема 3 

Розвиток ринку інвестицій у контексті досягнення пріоритетів 

стійкого розвитку та дотримання принципів ESG 

1. Розвиток ринку фінансових інвестицій в Україні. 

2. Оптимальний інвестиційний портфель і методи його формування. 

3. Інвестиційний клімат в Україні: оцінка та важелі покращення. 

4. Розвиток регіонального ринку інвестицій в Україні. 

5. Розвиток соціально відповідального інвестування. 

6. Фінансові інвестиції та оцінка їх ефективності. 

7. Джерела фінансування інвестиційної діяльності. 

8. Стратегічне планування інвестицій. 

9. Оцінка інвестиційної привабливості галузі. 

10. Аналіз та оцінка інвестиційних проєктів. 

11. Оцінка та управління ризиками фінансових інвестицій. 

12. Іноземні інвестицій та їх роль у відтворювальному процесі в Україні. 

13. Роль іноземного капіталу у фінансуванні інвестицій. 

14. Проблеми розвитку інноваційного інвестування в Україні. 

15. Інвестиційна безпека держави. 

16. Кризові явища в інвестиційній сфері та шляхи їх подолання. 

17. Вплив глобалізації на інвестиційні потоки в Україні. 

18. Світові тенденції розвитку ринку інвестицій та особливості його функціо-

нування в Україні. 

 

Комплексна тема 4 

Підвищення якості банківських активів 

як основа виходу банківської системи із кризи 

1. Методи формування ресурсного потенціалу фінансової установи. 

2. Управління відсотковим ризиком банку. 

3. Формування і реалізація депозитної політики банку. 

4. Стратегія управління ліквідністю банку. 

5. Методи регулювання кредитного портфеля банку. 

6. Організація кредитної діяльності банку. 

7. Організація депозитної діяльності банку. 

8. Організація інвестиційної діяльності банку. 

9. Методичні основи регулювання кредитного ризику банку. 

10. Методичні основи регулювання капіталу банку. 

11. Методичні аспекти формування кредитного портфеля банку. 

12. Методичні аспекти формування портфеля цінних паперів банку. 
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13. Розвиток механізму формування капіталу банку. 

14. Методичні аспекти формування власного капіталу банку. 

15. Стан і перспективи розвитку інвестиційного кредитування в Україні. 

16. Банківське кредитування інвестиційної діяльності в умовах глобалізації 

фінансового ринку. 

17. Стан і перспективи розвитку ринку споживчого інвестиційного кредиту-

вання в Україні. 

18. Стан і перспективи розвитку державного інвестиційного кредитування в 

Україні. 

19. Стан і перспективи розвитку іпотечного інвестиційного кредитування в 

Україні. 

20. Аналіз і оцінка ризиків комерційного банку під час кредитування інвес-

тиційних проєктів. 

 

Комплексна тема 5 

Управління фінансовою стійкістю банків 

в механізмі забезпечення макроекономічної стабільності 

1. Розвиток цифрового банкінгу в Україні. 

2. Розвиток системи гарантування вкладів фізичних осіб в Україні. 

3. Методи оцінки фінансового стану банку. 

4. Організація споживчого кредитування населення. 

5. Механізм запозичення кредитними установами коштів населення. 

6. Забезпечення фінансової безпеки банку в умовах економічної нестабіль-

ності. 

7. Методичні аспекти здійснення фінансового моніторингу банківської діяль-

ності. 

8. Регулювання НБУ діяльності комерційних банків. 

 

Комплексна тема 6 

Підвищення дохідності банківської діяльності 

в умовах кредитної рецесії 

1. Стратегія удосконалення збутової політики банку. 

2. Стратегія розвитку маркетингової діяльності банку на ринку депозитів. 

3. Методичні аспекти розвитку факторингу в Україні. 

4. Методичні аспекти розвитку фінансового лізингу в Україні. 

5. Стратегія мінімізації проблемної позикової заборгованості банків. 

6. Кредитна політика комерційних банків: механізм її реалізації. 
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Комплексна тема 7 

Підвищення фінансового потенціалу 

соціально-економічного розвитку регіону: бізнес, влада, місцева громада 

1. Сучасні методи формування фінансової бази органів місцевого самовря-

дування. 

2. Бюджетне регулювання в системі міжбюджетних відносин. 

3. Міжбюджетні відносини в Україні та шляхи їх удосконалення. 

4. Проблеми вдосконалення системи міжбюджетних трансфертів в Україні. 

5. Діагностика стану місцевих бюджетів в Україні. 

6. Вдосконалення місцевих бюджетів у контексті економічного зростання. 

7. Механізм формування та виконання місцевих бюджетів. 

8. Місцеві фінанси і проблеми їх розвитку в Україні. 

9. Фінансове забезпечення повноважень місцевих органів влади. 

10. Формування та використання загального фонду місцевих бюджетів. 

11. Забезпечення фінансової незалежності місцевого самоврядування в 

Україні. 

12. Оцінка фінансової стійкості місцевих бюджетів у сучасних умовах. 

13. Розвиток механізму формування місцевих бюджетів в умовах децентра-

лізації. 

14. Розвиток механізму кредитного забезпечення місцевого економічного 

розвитку в Україні. 

 

Комплексна тема 8 

Ринок страхових послуг: конкурентоспроможність та потенціал розвитку 

1. Фінансове забезпечення впровадження медичного страхування. 

2. Пріоритизація напрямів розвитку страхового ринку України. 

3. Розвиток страхування цивільної відповідальності в Україні. 

4. Страхова послуга і дослідження попиту на неї. 

5. Маркетинг у страхуванні та його роль у формуванні та реалізації страхо-

вих послуг. 

6. Особливості реклами в реалізації страхових послуг. 

7. Страхування майна сільськогосподарських підприємств як економічний 

важіль у забезпеченні стабільності сільськогосподарського виробництва. 

8. Страхування будівельно-монтажних ризиків: сутність і перспективи роз-

витку в Україні. 

9. Міжнародна система страхування цивільної відповідальності власників 

автотранспортних засобів. 

10. Методичні засади дослідження попиту на страхові послуги в Україні.  
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ВИСНОВКИ 

У професійній підготовці спеціаліста з фінансів, банківської справи, страху-

вання та фондового ринку значну роль відіграє курсова робота, яка являє собою 

самостійне навчально-наукове дослідження здобувача. Вона виконується з метою 

закріплення, поглиблення і узагальнення знань, одержаних здобувачами під час 

навчання, та їх застосування до комплексного вирішення конкретного фахового 

завдання. Підготовка курсової роботи є важливим етапом оволодіння майстерні-

стю наукового дослідження, формування теоретичних позицій та вміння аргумен-

товано відстоювати їх у творчих дискусіях, зокрема під час захисту свого дослі-

дження. 

Написання курсової роботи дає змогу здобувачам заздалегідь підготуватися 

до написання майбутньої кваліфікаційної (магістерської) роботи, глибше вник-

нути в наукову проблему, що їх цікавить, всебічно оцінити актуальність дослі-

джуваної теми, проаналізувати ступінь її дослідження, виявити напрями подаль-

шої наукової роботи. 

Автори методичних вказівок до написання курсової роботи ставили за мету 

дати загальні вказівки щодо організації проведення наукового дослідження, вда-

лого викладу його результатів у курсовій роботі, навчити здобувачів правильно 

оформлювати роботу, ознайомити їх із вимогами захисту і критеріями оціню-

вання результатів роботи. 

Рекомендації авторів цього навчального видання не треба розглядати як дог-

му, але якщо в процесі дослідження у здобувача виникають труднощі, то йому 

варто звернутися до наукового керівника для узгодження з ним питань, які викли-

кають сумніви та потребують додаткових пояснень. Усе це дає змогу раціонально 

організувати свою роботу з виконання дослідження та досягнути в ній максималь-

них результатів. До захисту курсової роботи здобувач повинен готуватися ґрун-

товно. Треба не лише написати високоякісну курсову роботу, а й уміти захистити 

її на високому рівні. 

Колектив авторів навчального видання бажає здобувачам творчої наснаги, 

набуття професійних навичок у процесі написання курсової роботи, компетент-

ності у прийнятті рішень у сфері фінансових та економічних відносин на держав-

ному, регіональному та рівні суб’єктів господарювання всіх форм власності. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Календарний план виконання курсової роботи 

для здобувачів денної форми навчання 

Вид роботи Тижні 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1. Вибір теми курсової роботи × ×              

2. Складання і погодження плану курсової 

роботи з керівником 
  × ×            

3. Розробка гіпотези (постановка мети і за-

вдань дослідження) 
   ×            

4. Опрацювання літератури за останні п’ять 

років з теми дослідження; виділення актуаль-

них проблем 

 × ×             

5. Збір аналітичної та статистичної інформації   × ×            

6. Написання першого розділу курсової ро-

боти 
    × ×          

7. Написання другого розділу курсової ро-

боти 
      × ×        

8. Написання третього розділу курсової ро-

боти 
        × ×      

9. Написання вступу та  висновків проведе-

ного дослідження 
          × ×    

10. Оформлення курсової роботи             ×   

11. Здача курсової роботи на кафедру та під-

готовка до захисту 
             ×  

12. Підготовка презентації та захист курсової 

роботи 
              × 
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Додаток Б 

Зразок титульної сторінки курсової роботи 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА 

ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 

КАФЕДРА ФІНАНСІВ І БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

на тему: «…» 

 

 

Здобувача 4-го курсу СО «Бакалавр» 

денної / заочної форми навчання 

ОП «Фінанси, банківська справа 

та страхування» 

спеціальності 072 Фінанси, банківська 

справа, страхування та фондовий ринок 

ПІБ (повністю) 

Керівник: (ПІБ, вчений ступінь, посада) 

 

 

Національна шкала _________________ 

Кількість балів: _____Оцінка: ECTS ___ 

 

Члени комісії: 

_____________ _____________________ 
               (підпис)                                (ім’я та прізвище) 

_____________ _____________________ 
              (підпис)                                (ім’я та прізвище) 

_____________ _____________________ 

 

 

 

Вінниця 

2025 
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Додаток В 

Зразок змісту курсової роботи 

 

ВСТУП .......................................................................................................................... 3 

РОЗДІЛ 1. Економіко-правові засади кредитної діяльності банку ......................... 5 

РОЗДІЛ 2. Макроекономічний аналіз кредитного портфеля банків в Україні 

та виявлення проблем організації їх кредитної діяльності ................. 14 

РОЗДІЛ 3. Концепція вдосконалення організації кредитної діяльності банку ..... 23 

ВИСНОВКИ................................................................................................................ 32 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ .................................................................. 34 

ДОДАТКИ................................................................................................................... 36  
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Додаток Г 

Оформлення бібліографічного опису з урахуванням 

Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 

Один автор 

1. Томнюк Т. Л. Податкова система: навч. посіб. Чернівці: ЧТЕІ ДТЕУ, 2022. 

324 с. 

2. Савчук В. В. Ризик-менеджмент: навч. посіб. Київ. 2024. 304 с. 

 

Два автори 

3. Мельник Т. А., Сибірцев В. В. Страхування: навч. посіб. Кропивницький: 

ПП «Ексклюзив Систем», 2022. 307 с. 

 

Три автори 

4. Гук О. В., Шендерівська Л. П., Мохонько Г. А. Інвестування інноваційної 

діяльності: навч. посіб. / КПІ ім. Ігоря Сікорського. Київ: «Політехніка», 2022. 

186 с. 

 

Чотири і більше авторів 

5. Фінансово-кредитні інструменти гнучкого управління в умовах цикліч-

ного економічного розвитку: монографія / В. В. Волкова та ін.; заг. ред. Л. В. Юр-

чишеної. Вінниця, 2023. 198 с. 

 

Тези доповідей, матеріали конференцій 

6. Поліщук Н. В., Труш О. І. Інструменти хеджування процентного ризику. 

Інноваційні тенденції сьогодення в сфері природничих, гуманітарних та точних 

наук: матеріали II Міжнародної наукової конференції (17 березня 2023 р.). 

Дніпро: Міжнародний центр наукових досліджень. 2023. С. 55–57. 

 

Статті з періодичних видань 

7. Born P., Bujakowski D. Economic transition and insurance market develop-

ment: Evidence from post-communist European countries. The Geneva Risk and 

Insurance Review. 2022. P. 1–37. 

 

Законодавчі документи (електронні ресурси) 

8. Про акціонерні товариства: Закон України вiд 27.04.2024 № 2465-IX. По-

точна редакція від 01.01.2025. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2465-

20#n1985 (дата звернення 10.01.2025). 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2465-20#n1985
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2465-20#n1985
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Періодичні видання (електронні ресурси) 

9. Житар М. Тенденції розвитку страхового ринку України в умовах воєн-

ного стану. Економіка та суспільство. 2024. № 61. URL: https://economyand-

society.in.ua/index.php/journal/article/view/3733 (дата звернення: 12.01.2025). 

 

Законодавчі і нормативні документи (інструкції, накази) 

10. Про порядок регулювання діяльності банків в Україні: Постанова НБУ 

№ 368. Поточна редакція від 25.04.2024. URL: https://ips.ligazakon.net/document/ 

REG6032?an=24 (дата звернення: 12.06.2024). 

11. Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Національ-

ного банку України та встановлення перехідних положень щодо запровадження 

оновлених вимог до капіталу банків. Постанова НБУ № 65 від 07.06.2024. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0065500-24#Text (дата звернення: 10.01.2025). 

 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3733
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3733
https://ips.ligazakon.net/document/REG6032?an=24
https://ips.ligazakon.net/document/REG6032?an=24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0065500-24#Text
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